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Ata da quinta reunião do ano de dois mil 
e vinte e dois do Colegiado Delegado do 
Programa  de  Pós-graduação  em 
Medicina  Veterinária  Convencional  e 
Integrativa,  realizada  no  dia  24  de 
novembro  de  2022,  às  9h30,  de  forma 
virtual. 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e 
trinta minutos, de forma virtual reuniram-se os integrantes do colegiado delegado do 
curso de Pós-graduação em Medicina Veterinária Convencional e Integrativa da UFSC, 
com a presença dos professores: Evelyn Winter da Silva, na qualidade de presidente, 
Alexandre  de  Oliveira  Tavela,  Francielli  Cordeiro  Zimermann  Greicy  Michelle 
Marafiga Conterato, Marcos Henrique Barreta, Marcos da Silva Azevedo e Vitor Braga 
Rissi,  e a discente Maria Helena Souza Aguiar.  A presidente  cumprimentou a todos e 
deu por aberta à sessão. A mesma apresentou os pontos de pauta que foram colocados 
em discussão e, não havendo nenhuma ponderação, foram colocados em votação sendo 
aprovados  por  unanimidade.  1.  Situação  da  discente  Maria  Luiza  Zanotto  no 
PPGMVCI: A presidente informa que a aluna, após a disciplina “Nutrição integrativa, 
saúde  e  ambiente  nas  criações  animais”  já  estar  em andamento,  enviou  mensagem 
solicitando o cancelamento de sua matrícula em virtude de não ter conseguido liberação 
do trabalho para cursá-la em período integral. Em contato com a PROPG foi informado 
que  não  há  legislação  própria,  e  que  fica  a  cargo  do  programa  a  decisão  sobre  o 
cancelamento ou não de matrículas ao longo do semestre. A professora Evelyn ainda 
salienta que eles informaram que esta situação pode abrir um precedente para outros 
alunos, em virtude de poderem surgir solicitações de cancelamento da matrícula quando 
os  estudantes  perceberem que podem reprovar,  já  que a  reprovação pode ter  outras 
implicações. Colocado em regime de discussão. O professor Marcos Azevedo salienta 
que é a primeira situação no programa e que seria interessante já pensar em alguma 
regulamentação para possíveis futuros cancelamentos, que o programa poderia pensar 
em uma etapa de ajuste com um prazo para estas solicitações com a necessidade de 
comprovação que a empresa ou instituição de vínculo empregatício do estudante não 
liberou  ou o  está  impedindo  a  participação  em disciplina(s)  do  programa,  evitando 
problemas adiante com outros discentes. O professor Marcos Barreta faz um alerta pela 
questão  do  precedente,  que  deve  haver  um cuidado  nesse  cancelamento  a  qualquer 
momento, e que sendo aprovado o cancelamento da matrícula, que o programa crie uma 
regulamentação evitando essa preocupação no futuro. A professora Evelyn informa que 
a  disciplina  em  questão  é  oferecida  de  forma  concentrada  e  a  discente  pediu 
cancelamento em torno de quatro dias após o início das aulas.  Salienta  ainda que a 
professora  Aline Félix  Schneider  Bedin,  responsável  pela  disciplina,  questionou nos 



casos em que há poucos alunos matriculados, se esses cancelamentos implicariam na 
oferta  da  disciplina  e  carga  horária  do  docente.  Ainda,  a  presidente  alerta  que  há 
previsto  um  período  de  ajustes  para  a  pós-graduação.  O  professor  Vitor  sugere  a 
abertura de um período maior os ajustes, mas deixando claro para os estudantes desde o 
início do semestre que não haverá cancelamentos fora desse período, para evitar estas 
situações, também em virtude desse planejamento de disciplinas. A professora Evelyn 
salienta  que ela  estará  afastada,  mas que  seria  interessante  o programa aprovar  um 
regulamento  antes  do  próximo  semestre.  Colocado  em  regime  de  votação.  Por 
unanimidade  foi  indeferida  a  solicitação  da  estudante  Maria  Luiza  Zanotto  de 
cancelamento de matrícula  na disciplina “Nutrição integrativa,  saúde e ambiente nas 
criações  animais”.  2.  Composição  da  Comissão  de  recredenciamento  e 
credenciamento: a presidente informa que na última reunião do colegiado pleno foram 
aprovados os  nomes dos  professores  Adriano Tony Ramos e  Aline  Félix  Schneider 
Bedin para comporem a referida comissão. Além disso, ainda faltavam alguns membros 
e,  dessa  forma,  fora  enviado  um  e-mail  a  todos  os  docentes  solicitando  que  os 
interessados  se  manifestassem,  sendo  que  professor  Edmundo  foi  o  único  que  se 
colocou à disposição. Colocado em regime de votação, a composição da comissão com 
os nomes Adriano, Aline e Edmundo foi aprovada por unanimidade.  3. Informes: A 
presidente informa que está ocorrendo a Seleção do PPGMVCI, sendo finalizada a etapa 
de correção das avaliações escritas, e que, após esta etapa, será divulgada uma tabela de 
candidatos  e  potenciais  orientadores,  sendo que os  pré-projetos  serão  enviados  para 
apreciação dos professores; e que depois será montado e divulgado a programação das 
entrevistas, pedindo que, se possível, os prováveis orientadores participem. A professora 
Evelyn informa que foram 25 inscritos e que 23 candidatos entregaram a prova escrita. 
A  presidente  também  informa  que  dos  empenhos  solicitados  pelo  programa  foram 
emitidos cerca de vinte e seis mil reais, e agora aguardamos que as empresas realizem as 
entregas dos materiais. Cumprido os pontos de pauta, a professora Evelyn agradeceu a 
presença de todos e encerrou a reunião,  da qual,  para constar,  eu Natasha Finoketti 
Malicheski, servidora da Universidade Federal de Santa Catarina, Centro de Ciências 
Rurais do Campus de Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 
pelos membros.

Curitibanos, 24 de novembro de 2022.
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